

■ 聚焦乌克兰局势

俄公布克里米亚大桥爆炸事件调查结果

目前已逮捕8名嫌疑人

新华社电 俄罗斯联邦安全局12日公布克里米亚大桥爆炸事件调查结果,并宣布已逮捕8名嫌疑人。

俄罗斯联邦安全局12日在其网站发布对克里米亚大桥爆炸事件的调查结果,称乌克兰国防部情报总局、该局负责人基里尔·布达诺夫和下属工作人员是克里米亚大桥卡车爆炸事件的组织者。目前已逮捕8名嫌疑人,包括5名俄罗斯公民、3名乌克兰

和亚美尼亚公民。乌克兰国防部8日在社交媒体上证实克里米亚大桥发生爆炸,但至今未做更多表态。

乌克兰国防部长列兹尼科夫12日在社交媒体上发文说,在即将举行的北约防长会和“拉姆施泰因”第六次联络小组会议上,加强乌克兰防空能力将成为议程优先事项。另据北约秘书长斯托尔滕贝格11日在记者会上说,北约防长会除了讨论

乌克兰局势,还将解决对关键基础设施的保护问题,防止“北溪”管道事件重演。

七国集团领导人11日同乌克兰总统泽连斯基召开视频会议。七国集团会后发表声明说,该集团将继续为乌提供“不设期限”的支持,将继续在财政、人道主义、军事、外交等方面支持乌克兰,并帮助乌克兰做好过冬准备。

美国首名太空游客 签约绕月飞行

新华社电 世界首名太空游客、现年82岁的美国企业家丹尼斯·蒂托12日说,已与美国太空探索技术公司签订合同,日后将与现年57岁的妻子搭乘该企业正在开发中的“星船”展开环月之旅。

据美联社报道,蒂托夫妇的环月之旅预计耗时约一周,将在距离月球表面约200公里范围内环绕月球飞行。不过,由于“星船”仍在开发中,蒂托夫妇“环月之旅”成行尚需时日。

蒂托曾是美国国家航空航天局喷气推进实验室一名专业航天工程师,后转行创建投资公司。他曾花费2000万美元于2001年乘坐俄罗斯“联盟”号飞船进入太空,在国际空间站停留一周多时间,成为首名自掏腰包的太空游客。

俄罗斯称土耳其可成为俄向欧洲供气枢纽

新华社电 俄罗斯总统普京12日在莫斯科出席“俄罗斯能源周”国际论坛时表示,俄可以通过土耳其向欧洲供气,并在土耳其建设欧洲最大天然气枢纽。

普京说,“北溪-2”天然气管道的一个未受损支线可向欧洲供应天然气,同时俄也可以将通过“北溪”

运输的天然气转移到黑海方向,通过土耳其向欧洲供气。

9月26日,由俄罗斯经波罗的海向德国输送天然气的“北溪-1”和“北溪-2”管道位于瑞典和丹麦附近海域的部分出现四处泄漏点。各方普遍认为这一事件系“蓄意破坏”。俄罗斯天然气工业公司总裁米勒表

示,修复受损的“北溪-1”和“北溪-2”天然气管道需要相当长时间。

“土耳其溪”是俄罗斯向土耳其及欧洲南部输送天然气的管道项目,已投入运营。“土耳其溪”分两条线路,一线为通过黑海海底向土耳其供气管道,二线为通过土耳其向欧洲南部供气管道。

欧洲卫生部门: 欧洲面临新一轮新冠疫情

新华社电 三所欧洲卫生管理部门负责人12日发表联合声明说,在欧洲地区,新冠疫情仍未结束,一些疫情相关指标再次上涨,表明新一轮疫情已经开始。

欧盟委员会分管卫生和食品安全事务的委员基里亚基斯、世界卫生组织欧洲区域办事处主任克卢格以及欧洲疾病预防控制中心主任阿蒙当天发表了这份联合声明。

据世卫组织12日发布的新冠每周流行病学报告,在10月3日至9日这一周,欧洲地区新增确诊病例近167万例,约占当周全球新增确诊病例的58%;新增死亡病例2860例,约占当周全球新增死亡病例的1/3。

联合声明说,欧洲地区应做好疫情防范措施,不能放松警惕。随着秋冬季的来临,北半球还将迎来流感季。新冠病毒和季节性流感交织,将导致脆弱人群面临更大的重症和死亡风险,可能会造成医院和医护人员压力进一步加大。

声明呼吁利用包括疫苗在内的所有可及的工具,保护民众健康。除了采取公共卫生措施,接种疫苗仍然是防控新冠疫情最有效的工具之一,声明因此敦促欧洲地区各国在条件适宜的时候,优先为最脆弱人群接种流感疫苗和新冠疫苗。

数据显示,欧洲地区仍有数百万人尚未接种新冠疫苗。



雨中的伊瓜苏瀑布

10月12日,游客在巴西南部巴拉那州观赏雨中的伊瓜苏瀑布。据报道,由于降雨量激增,巴西和阿根廷交界处的伊瓜苏瀑布的水流量较往日明显增大。新华社发

美国大发横财 欧洲叫苦不迭 法德要求美国天然气“卖便宜些”

新华社电 法国经济、财政及工业、数字主权部长布鲁诺·勒梅尔12日呼吁美国降低供应欧洲的液化天然气价格,以助欧洲国家应对能源短缺危机。

勒梅尔赴美国华盛顿参加国际货币基金组织年度会议,在年会间隙举行的七国集团财长和央行行长会议上说:“我们期待美国政府作更多努力,采取长期办法降低液化天然气价格。”

勒梅尔发出“降价”呼吁前不

久,德国也抱怨美国等国在俄罗斯对欧天然气供应量因乌克兰局势引发对俄制裁而大减之时,给供欧天然气开出“天价”。

德国副总理兼经济和气候保护部长罗伯特·哈贝克5日接受德国《新奥斯纳布吕克报》专访时说:“一些国家,甚至包括友好国家,(天然气)在一些情况下达到天价……这肯定会引发问题,我们必须讨论这个问题。”

俄罗斯2月24日对乌克兰发起

特别军事行动后,欧洲联盟追随美国对俄施加严厉经济制裁,包括寻求摆脱对俄石油和天然气的依赖,导致欧洲能源供应紧张、价格飞涨。

为弥补天然气供应不足,欧洲国家转而增加从美国进口。据法新社报道,美国天然气在欧洲液化天然气进口总量中所占比例已从去年的28%提高至45%。相比经由管道从俄罗斯进口的天然气,来自美国的船运液化天然气价格高得多。